

怪山門

武俠禪俠誅仇記
(十五) 雜誌

語訖，另取鮮潔之布衣，使之易服。
日贈以自鑄，俾作盤川，留宿山門。

阮之後母，及其婢夫，同死室中。
翌日早牛鄰有金訝阮母尚未啟門。

排闥入視之，驚覺血腥觸鼻。

四鄰大駭，趨前視之，則阮僵僵臥

血泊中，身被數傷，氣絕已久。另

有惡少年一人，亦身僵斃，兩人均

喪其元。阮之後母平日閨房不謹。

鄰右早有所聞，今睹此慘狀，且

以爲有人姦殺，施其狀殺也。

阮家門祚衰薄，更無多人，僅餘孤

子阮勇，與其後母形影相依。至是

阮勇亦不知何往。

衆中有知阮勇平日外出採捕，恒學

技士，繫通者，意彼或託足山門，急

趣寺中，尋覓通，告知一切。

通佯驚曰：「勇兒未抵此間，目其

家中乃發生此變耶？」吾不知其何往。

阮勇亦不知何往。

又可見一斑，可以風塵婢者矣。

南洋之頭盜法

富十數年前，南洋蠶米樹膠，均得

其價，美於此者，咸豐衣足食，綽

有餘裕，遂成爲黃金時代。雖未必

臻始不俗遺之盛，但盜劫之風，尚

鮮有聞也。惟近數年來，南洋人民

所說爲惟一生命之稻米樹膠二物，

價值倍跌，工人失業者衆，遂有起

古蜀中雅信因果

（昭昭）

而禁止人民種參以爲頭盜之具者

所見異同也。

男女戀愛，兩地相思，會遇時難。

自行偏僻處出，亦必愛相當之

配偶。

蓋以正人親暱之心，雖則

參半，亦無所用也。此法既施，

而頭盜者，則莫不謂之爲民牧

食指很窮，收入有限，持家政難。

男女戀愛，兩地相思，會遇時難。

自行偏僻處出，亦必愛相當之

配偶。